

4月27日晚,烟台八角湾国际会展中心,随着一阵阵热烈的欢呼,第12届和13届迷笛奖颁奖礼成功举办。

颁奖礼落幕,从4月29日开始,连续三天,2023烟台黄渤海迷笛音乐节又为全国各地赶来的乐迷带来“视听盛宴”。

随着市场放开,全国至今已有上百个音乐节项目官宣。但迷笛带着音乐节、颁奖礼同时落地烟台黄渤海新区,却有着与众不同的意义。

►迷笛音乐节露营区的年轻人



两届“迷笛奖”在烟台举办,10万“迪迷”激情奔赴一场音乐狂欢,见证城市生长力

文/片 记者 钟建军 杜晓丹
通讯员 郭传义 姜乾 王凯 刘颖

一次难忘的音乐盛宴

迷笛奖创办于2009年,彼时叫“中国摇滚迷笛奖”。经过多年发展,如今的迷笛奖,早已不限于“摇滚”,而成为影响整个原创音乐领域的年度盛事。

迷笛奖的举办形式有两种,一是与音乐节同天,在主舞台换场间隙进行颁奖;二是专时专地单独举办。除2020年受疫情影响在成都举办外,第二种方式此前只在北京举办过。

这次第12届和第13届迷笛奖,单独在烟台黄渤海新区举办,背后有着更多原因。

“去年我们在这里成功落地了港城听后浪·烟台‘孩子们的迷笛’音乐派对,深深感受到这座城市的现代活力和热情好客。”北京迷笛文化传播有限公司CEO刘欢表示,这次选择来黄渤海新区举办颁奖礼和音乐节,

相信一定能为广大乐迷留下一个难忘的音乐节狂欢体验。

“这座城市给我的印象,早前是红富士、张裕葡萄酒,现在见到了这里环境优美的万米金沙湾,听说这里的海肠捞饭很好吃。”最佳音乐媒体奖获得者迟斌说,今后有机会,一定要来这里旅居一段时间。

“城市特别时尚,会展中心特别大气,在这里见证各个奖项颁发,并观看节目演出,真的是一件特别享受的事情。”从武汉赶来的乐迷陈南城说,他喜欢宁静、安逸、平和的烟台生活。

一场山海间的双向奔赴

众所周知,音乐节带来“文带旅”式巨大红利的同时,也全面考验着城市的文旅发展水平。

对于连续承办央视“微醺烟台·分享之夜”、央视小年夜网络春晚的黄渤海新区,已做好准备,在音乐的狂欢中留下难忘的城市记忆。

今年初,黄渤海新区金沙滩

旅游度假区捧得中国旅游度假区产品的最高等级——国家级旅游度假区的金字招牌,为城市坚持“美学城市、颜值经济、艺术海湾、网红文旅”发展思路提供了权威认可。

对于首次来黄渤海新区的年轻人,高颜值的城市形象将是直观感触。这也为年轻的迷笛粉提供自媒创作的素材宝库和打卡地图。沿着海岸线自东向西,海螺广场、后沙广场、恋烟台礼堂、城市展示中心、扬帆广场、天马栈桥、八角湾国际会展中心等网红地标,将解锁海的浪漫,从年轻人的视角了解中国北方第一沙滩的诗与远方。

年轻的黄渤海新区遇见年轻的迷笛,音乐凝聚力和文旅吸引力将双向叠加,成倍放大拉新、跨城效应,碰撞精彩。

一条迷笛全产业链

“策划烟台迷笛音乐节的一个初衷,就是想通过迷笛音乐

节,一起来推广烟台,让更多年轻人来烟台。”迷笛音乐学校校长、迷笛创始人张帆表示,今后打算每年都在烟台做迷笛音乐节。

“计划将迷笛的全产业链引进烟台。”张帆表示,目前想在莱山落地迷笛学校;在开发区建立迷笛音乐中心,包括迷笛的培训、录音棚和艺术机构;计划在芝罘区建立迷笛音乐酒店,用音乐来助力景点的营销;在牟平区海边打造中国最大的汽车露营基地,向背包客和私家车的露营开放。

另外,山东迷笛演出有限公司CEO赵玉涌表示,迷笛志在把烟台打造成为迷笛的全国中心,让更多年轻人“来到烟台”“看到烟台”“爱上烟台”“留在烟台”,为烟台的“城市生长力”注入更多年轻力量。

烟台正加力建设新时代现代化国际滨海城市,破圈音乐产业,无疑将为烟台这座城市注入更多音乐元素,有助于打造具有时尚感、活力感的城市IP。

延伸阅读

烟台迷笛晒成绩单:1.5万人露营创纪录

记者 钟建军 杜晓丹

从寥寥无几到星火燎原,不断扩圈的音乐节,为乐迷带来一次青春与活力之旅,正成为城市文旅的新动力。

数据显示:4月29日,烟台黄渤海新区各大综合体客流量12万人次,环比增长42.9%,销售额1100万,环比增长27.9%。五一小长假,在市、区各类文旅政策的加持下,4月29日至5月1日迷笛音乐节期间,单是黄渤海新区就接待外来游客约34万人次,实现旅游收入约15亿元。

10万乐迷奔赴而来,不仅带来了文旅升温、人气和流量,更给烟台这座城市带来了青春、活力。

据统计,共赴狂欢的乐迷中,有80%是“90后”“00后”。正是在这拨年轻群体的带动下,城市的人气流量起来了。“五一”期间,烟台旅游热度直线飙升。

迷笛音乐学校校长、迷笛创始人张帆介绍,这场音乐节是今年上半年国内首个超10万人的音乐节。根据票房的后台统计,80%的乐迷来自烟台市以外,露营区有15000人,露营人数打破了历届纪录。

“参加十几年音乐节,最牛的一届就是烟台迷笛。”这是许多乐迷对烟台迷笛的感受。

“今年的烟台黄渤海迷笛音乐节,是近年来做得最舒服的一场音乐节,现场的观众也破了历年来迷笛音乐节的纪录!明年我们再来。”迷笛音乐节在一声声“再见”中落下帷幕,张帆这样“表白”烟台。

音乐节之后就是“迷笛旅游”,无数乐迷因为迷笛音乐节,熟悉烟台这座城市。“有海的城市确实会浪漫一些,烟台很美!”烟台朝阳街我来了!“烟台的鲅鱼水饺我吃了!”……乐迷们走进烟台,纷纷打卡烟台的美景和美食。

避开喧嚣住进风景,特色民宿“一房难求”

有老板收入不止翻一番,当地居民也有机会吃上旅游饭

一间小屋、一方院落、一张沙发、一片绿意盎然的风光……曲阜市尼山镇鲁源新村里一排排新颖别致的“别墅民宿”,成为游客来曲阜旅游“落脚休息”的首选之地,今年五一长假可谓“一房难求”。

记者 易雪
通讯员 张艳 杨艳燕

我们也有些吃惊。”民宿老板刘德金介绍,五一预订的客人九成来自外地,基本以家庭出游为主。

面对“一房难求”的住宿难题,张卫东犯了难。得知张卫东的情况,鲁源新村的工作人员开始为他“借”房,最终,张卫东成功入住鲁源新村里的听雨轩民宿。“咱们工作人员在给我找房间的时候,还考虑到我们有孩子和老人,而且怕我们买不到景区门票,主动提出帮我们‘代购’呢,服务太好了!”张卫东说。

一座村庄百家民宿“民宿+”服务受青睐

目前,鲁源新村共发展各类特色民宿120多家。“自2022年民宿开业后,吸引了不少外地游客前来打卡,去年起步一季营收近2万元,看五一假期的人住情况,今年收入预计不止翻一番。”民宿老板吴德芹欣喜地说。

清源民宿老板王闰夏在家中备好了大批孔府煎饼,前来入住的游客临走时,总会带一些孔府煎饼。随着游客的增加,村里的土蜂蜜、土猪肉、土鸡、土鸡蛋等当地农家特产搭上销售“顺风车”。“去年向游客销售本地土鸡蛋收入两万多元。”住在清源民宿对门的居民李传笑笑容满面地说,对村里发展民宿经济,她充满信心。

近年来,旅游民宿业已成为鲁源新村村民致富增收的重要渠道。为提升民宿服务质量,鲁源新村党总支成立“民宿发展联盟”,将有意“加盟”的民宿进行统一管理、统筹调配。

民宿联盟服务队队长孔凡玲介绍,下一步,鲁源新村将建设一处民宿集散中心,建一个民宿平台,床上用品、洗漱用品等都配备统一商标,民宿评出等级,并统一价格,统一管理,让游客更放心、更安心,也让村民家家户户都有机会吃上旅游饭,迈向新生活。

施工通告

为提高G1511日兰高速济宁段道路行驶质量,改善行车环境,现需对路面进行专项维修施工,根据道路维修施工需要,同时为保障施工期间道路交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等相关规定,公安机关交通管理部门、高速公路运营管理部门联合决定对G1511日兰高速主线K229+000至K259+000段实行交通管制,具体通告如下:

一、封闭范围 G1511日兰高速K229+000(曲阜枢纽立交)至K259+000(兖州枢纽立交)主线、曲阜南收费站、兖州收费站。

二、封闭时间 1.2023年5月9日8:00—2023年6月5日18:00,封闭G1511日兰高速主线上行(菏泽方向)K229+000至K259+000路段、G1511日兰高速曲阜南、兖州收费站菏泽方向入口封闭。2.2023年5月20日8:00—2023年6月5日18:00,G1511日兰高速曲阜南、兖州收费站日照、菏泽方向出入口封闭。

三、绕行方案 1.G1511日兰高速(菏泽方向)可绕行曲阜枢纽转入G3京台高速济南方向—京台高速曲阜收费站—S8济微高速大安收费站。2.G1511日兰高速(菏泽方向)去往曲阜南、兖州收费站可提前在G3京台高速曲阜收费站出高速—曲阜南、兖州收费站方向。

请广大驾乘人员提前做好出行规划,合理安排出行路线,按照交通提示标志行驶。

特此通告!

济宁市公安局高速公路交通警察支队
山东高速济宁发展有限公司
2023年4月28日

4月下旬全部订满 客人九成来自外地

“零零零零……”轻轻推开民宿的房门,挂在屋檐的风铃顿时传来一阵脆响,一股春日的气息迎面袭来。5月1日,来自烟台的游客张卫东带着家人,驱车来到鲁源新村,白墙灰瓦间花团簇拥,房前屋后花香沁人心脾,绿化带、房檐边,绣球、玫瑰、蔷薇、月季、芍药……五颜六色的花朵迎风摇曳,看着一排排新颖别致的“民宿”,他在心里默默打了个满分。张卫东一家习惯于“说走就走”的旅行,没有提前预订住处,也没想到这里的民宿如此火爆。

“五一期间的民宿预订在4月15日就满了三分之二,下旬就已经全部订满了,火爆程度确实让